

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания 1-й  
№ 43 (150)

Суббота, 6 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

4 апреля в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва. Представители народов Российской Федерации собрались здесь, чтобы обсудить насущные государственные задачи. Среди депутатов—новаторы промышленности и сельского хозяйства, известные ученые и работники культуры, выдающиеся деятели партии и государства, представители армии и флота. Многие из них впервые участвуют в работе парламента республики. Это значит, что школу управления страной проходят новые замечательные люди, гордость народа, подлинные выразители его воли.

10 часов утра. В правительственные залах появляются руководители партии и правительства. Депутаты и гости встречают их горячими, продолжительными аплодисментами.

Сессию открывает один из старейших депутатов, первый секретарь правления Союза художников СССР, действитель-

ный член Академии художеств СССР С. В. Герасимов.

После вступительной речи С. В. Герасимова сессия единогласно избирает председателем Верховного Совета РСФСР В. И. Крестьянинова. Тов. В.И. Крестьянинов является председателем Московского городского Совета профсоюзов. Избираются также восемь заместителей председателя Верховного Совета РСФСР.

Утверждается повестка дня сессии:

1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.
2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.
3. О дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, повышении качества и расширении ассортимента товаров народного потребления.
4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.
5. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.
6. Образование правительства РСФСР—Совета Министров РСФСР.

Весеннему севу—образцовую встречу!

## ТРУД УРОЖАЕМ СЛАВИТСЯ

Евстроповские колхозники в свое время славились высокими урожаями. Получить на круг по 45 центнеров с гектара зерновых, по 200 центнеров картофеля, по 5 центнеров льносемян с гектара—это евстроповцы считали делом, предрешенным в любой, даже неблагоприятный по климатическим условиям, год.

Однако по разным причинам в последнее время показатели были значительно снижены.

Нынче отступлению будет положен конец. Большая работа колхозников, проделанная зимой по подготовке к весеннему

севу, служит гарантией этому.

Бригада вывезла на свои поля около 2 тысяч тонн навоза. Это означает, что каждый гектар посева яровых получит этого замечательного удобрения больше, чем в полтора раза против прошлого года. Больше, чем в прошлом году, будет также вложено торфо-навозных компостов. В бригаде собрано 170 центнеров золы, которая пойдет под лен. На сборе золы много поработало звено Ольги Михайловны Евстроповой.

Бригада располагает большим запасом минеральных удобрений. Минеральными будут под-

кормлены все посевы озимых. Этих удобрений особенно много получат участки, где будут возделываться пропашные культуры. Одних только азотных на каждый гектар посева кукурузы, например, будет внесено по 4–5 центнеров, под свеклу—по 2 центнера на гектар.

Семена льна, гороха, овса и других культур давно доведены до посевных кондиций. Семена в бригаде имеются с большим избытком. Излишки будут переданы в другие бригады своего колхоза «Коммунар».

В эти дни завершается ремонт всех машин и инвентаря. Механизмы готовятся с учетом того, чтобы все основные трудоемкие работы были механизированы.

Надеемся мы и на кадры механизаторов. Большинство трактористов у нас с большим опытом, любят свое дело.

М. Евстропов,  
бригадир колхоза.

Будьте знакомы: Анна Павловна Гусева. Она рядовая колхозница сельскохозяйственной артели имени Максима Горького. Старанием, трудолюбием Анна Павловна снискала заслуженный авторитет и уважение у своих односельчан.

Почти 500 трудодней выработала она в прошлом году. В дни подготовки к севу, в горячую пору сенокоса, в уборочную страду—скромная труженица всегда впереди. Справедливо о ней говорят,

## По нашему району

### ПЛЕНУМ СЕЛЬСКОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Вчера сельские комсомольцы Шахунского района собрались в клубе имени Плакина на очередной пленум комитета ВЛКСМ. На повестку дня пленума был вынесен вопрос: «О повышении роли комсомольских организаций в выполнении социалистических обязательств, принятых колхозами на 1963 год».

С докладом выступил секретарь комитета комсомола производственного управления Ф. СЮБАЕВ. В обсуждении доклада приняли участие секретарь комсомольской организации колхоза имени Фрунзе В. ГУСЕВ, секретарь комсомольской организации сельхозартели «Авангард» Н. ЦВЕТКОВА, зоотехник колхоза «Гигант» Л. ЕГОРОВА, свинарка колхоза «Входы Ильича» Т. СУВОРОВА, доярка колхоза «Новая жизнь» Л. СОКОЛОВА, председатель сельхозартели «Земледелец» И. АЛТУХОВ, секретарь комсомольской организации колхоза «Родина» В. ЧЕЛНОКОВ, мастер производственного обучения училища механизации сельского хозяйства Н. АСФАНДЯРОВ и инспектор отдела культуры Г. СМИРНОВА.

В работе пленума принял участие секретарь парткома КПСС производственного управления И. П. МАТЮШИН.

Пленум обсудил также организационный вопрос.

Подробный отчет с пленума будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

### ШЕФЫ—КОЛХОЗУ

20 учащихся Шахунского училища механизации сельского хозяйства под руководством секретаря комитета комсомола Накипа-Асфандярова хорошо потрудились на вывозке навоза в колхозе «Дружба». Все они работали так, что трудно выделить лучших. Девять подвод без простоя действовали два дня.

В итоге из коровника

вывезено около 45 тонн навоза. Он хорошо заштабелеван на поле. Помещение животноводческой фермы очищено. В нем стало больше удобств для работы доярок и содержания скота.

Колхозники от души благодарят учащихся за оказанную помощь.

В. Антропов,  
инспектор-парторганизатор.

### О НАШЕЙ СПУТНИЦЕ—ЛУНЕ

Диаметр Луны равен 3.473 километрам. Это значит, что ее составляет немногим более четверти диаметра Земли. Вес Луны в шесть раз меньше земного, поверхность примерно равна площади азиатского материка.

\* \* \*

Среднее расстояние от Земли до Луны—384.400 километров. Так как вращение Луны вокруг Земли происходит по эллипсу, наибольшее ее удаление от нашей планеты составляет 405.500 километров, наименьшее—363.300 километров.

\* \* \*

Температура на освещенной солнцем стороне Луны равна плюс 120–130 градусов, а наочной стороне—минус 150–160 градусов.

\* \* \*

Средняя плотность лунного вещества составляет 3,34 грамма на кубический сантиметр. Это значительно меньше средней плотности Земли (5,52 грамма) и близко к плотности земных базальтовых пород.

Первую карту Луны 350 лет назад составил Галилей, приведший для наблюдения простейший телескоп. На этой карте было обозначено лишь несколько лунных объектов. Сейчас на новом атласе только обратной стороны Луны нанесено около 500 названий.

\* \* \*

Наиболее высокие хребты Луны—горы Лейбница. Они расположены в районе Южного полюса. Вершины этих гор поднимаются до высоты девяти километров.

\* \* \*

На Луне почти нет атмосферы. Действие ультрафиолетовых лучей там настолько сильно, что часть лунных пород, видимо, люминесцирует, примерно так же, как светящиеся краски.

\* \* \*

Новый атлас Луны показал, что лунные полушария несимметричны. На обратной стороне Луны нет протяженных темных углублений («морей»), но они есть на обращенной к нам стороне.

что она горит на работе, все свои силы отдает на благо родного колхоза.

В нынешнем году Анна Павловна Гусева подвозит корма на овцеферму. Обязанности свои выполняет с прилежанием, с душой. Еще не было случая, чтобы овцепоголовье осталось без кормов.

На снимке: А. П. Гусева.

Фото Н. Матвеевой.



## СЕМИНАР ПАРТИЙНЫХ ВОЖАКОВ

РЕДНЕВНЫЙ семинар секретарей партийных организаций колхозов Шахунского управления провел с 2 по 4 апреля партком КПСС.

Участники семинара ознакомились с практической подготовки и проведения партийных собраний, с организацией работы по выполнению принимаемых постановлений. Об этом рассказывал зам. секретаря парткома Ф. Т. Комаров.

Для слушателей семинара были прочитаны лекции: «Нормирование



Колхоз «1 Мая» Калужского производственного управления — один из передовых в области. В прошлом году производство молока на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий составило 532 центнера, мяса — 90 центнеров, яиц — 25 тысяч штук. Колхозники получили более 700 тысяч рублей годового дохода, досрочно рассчитались с государством по продаже всех продуктов сельского хозяйства.

— Достигнутое не предел, — говорят труженики передового колхоза. Мы горячо поддерживаем почин устьлабинцев — добиться в этом году значительного увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники пересматривают взятые обязательства.

На снимке: лучшая птичница колхоза Л. В. Конова. В 1962 году колхоз продал государству 104 тысячи яиц — намного больше, чем было предусмотрено обязательством. В эти весенние дни на птицеферме собирают ежедневно по 450 яиц.

### Молоко — государству

В КОЛХОЗЕ «Герой ТРУДА» первой приступила к продаже государству молока от коровы личного пользования депутат райсовета — дядяка Кругогорской МТФ Александра Павловна Поплаухина. Она продала 100 литров молока. Ее примеру последовала Мария Федоровна Шарова, депутат Куверского сельсовета, от которой поступило в продажу 100 литров молока.

Престарелая колхозница Матрена Васильевна Поплаухина также продала государству 75 литров молока. Е. Поплаухин,

и оплата труда в колхозах», «О международном положении», «Пути повышения производительности труда в колхозах», «Организация массово-политической работы и руководство социалистическим соревнованием», «Агротехника возделывания и комплексная механизация основных пропашных и бобовых культур».

Их читали работники партийного комитета П. И. Нестерова, Л. Д. Лобов, специалисты управления Д. С. Лебедев, И. П. Пикин и лектор обкома КПСС Г. А. Кабанов.

Присутствующие на семинаре с интересом выслушали лекцию начальника производственного управления П. В. Миронова «Пути снижения себестоимости сельскохозяйственных продуктов в колхозах и тех-

ники животноводства находились в руках женщин. Ухаживать за скотом, кроме лошадей, мужчины стыдились. А я скажу прямо: дойка коров, да еще вручную, очень трудоемкое дело и не женское. Это я испытал на себе. Вот уже три года я работаю дояром вместе с женой Александрой Александровной.

Кроме меня, у нас на Трехреченской ферме доярами работают еще двое мужчин, тоже на пару с женщинами. Это мой брат Андрей Глушков с Марией Андреевной и Валентин Андреевич Беляев с Валентиной Ивановой. Они обслуживаются по 14—15 коров, а у нас с женой общая группа 26 голов. Из них 21 корова, а остальные нетели, но к лету и они будут коровами.

Первым отважился пойти в дояры три года назад колхозник Рыбаковской бригады Михаил Иванович Киселев, а за ним последовал я. В декабре, когда коров свели в новый коровник, а он в трех километрах от Рыбаковского починка, Киселев попросил освободить его от дояров и передал свою группу Ольге

ника исчисления себестоимости».

Полезной была экскурсионная поездка в колхоз «Авангард», где участники семинара ознакомились с практическими делами полеводов и животноводов. Многое узнали и от председателя этого колхоза А. И. Перова, рассказавшего о том, что делается хозяйством для повышения урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения производства зерна и кормов и перехода на пропашные культуры в земледелии.

В заключение с беседой об итогах Московского совещания секретарей парткомов и начальников управлений, о задачах партийных организаций колхозов, вытекающих из материалов Московского совещания, выступил секретарь парткома И. П. Матюшин.

## СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Агитаторы и члены правления колхоза «Память Чапаева» на бригадных собраниях и в беседах с колхозниками настойчиво разъясняли хлеборобам о том, чтобы излишки молока от коров личного пользования они сбывали не на рынке, а продавали государству. Беседы возымели свое действие. Многие колхозники теперь несут молоко не на базар, а молокосборщикам.

Активно участвует в приемке молока от жителей деревни Мелешиха, починков Гусевский и Красоткин. Активист Михаил Алексеевич Долинин. В трех деревнях он принимает молоко у полсотни хозяйств. В феврале и марте было немало вьюжных и морозных дней, но Михаил Алексеевич, не считаясь с погодой, ежедневно следил по намеченному

маршруту. Приняв молоко, он доставлял его в Шахунью на молокозавод.

Михаил Алексеевич не только аккуратный сборщик, он активный агитатор. А агитирует Долинин словом и делом. Он сам продал государству в этом году уже свыше 120 литров молочной продукции.

Более чем по 100 литров молока принял Михаил Алексеевич от колхозников Г. Н. Красоткина, А. И. Долинина, В. М. Соколова, И. М. Смирнова и А. А. Смирнова. Свыше двухсот литров молока поступило в продажу государству от Л. И. Дружинина. А пенсионер из починка Гусевский С. И. Березин продал 250 литров и продолжает сдавать государству излишки молока из своего хозяйства.

Г. Смирнова.

## ЖИВОТНОВОД — МУЖСКАЯ ПРОФЕССИЯ

Степановне Елсуковой.

Скажу о своей работе. В прошлом году мы с женой надоили от каждой из 21 коровы по 1843 литра молока. Полученный приплод сохранили полностью. 21 теленка после 20-дневного возраста здоровенькими передали в другие руки.

Нынче у нас растелилось 19 коров. От них по-

ше, чем клевера, такой уж он недоброкачественный. Нет картофеля, концентратов и силоса. А без этих кормов большого молока не будет.

И все же отступать не думаю. Как говорится, взялся за гуж, то не бай, что не дюж. А для того, чтобы выдюжить, надо приложить усилия. Своих сил и умения мы не по-

### О СЕБЕ И О СВОЕМ ТРУДЕ

лучено 20 телят. Дикарка родила двух телочек — обе здоровые. Уверен, что сохраним приплод и от остальных коров. Труднее выполнить обязательство по надою молока. А ведь на районном совещании я дал обещание надоить по 2000 литров от каждой коровы. За первый квартал надоили по 340 литров. Сейчас суточный надоиль составляет немногим меньше пяти литров от коровы.

В рационе 6 килограммов клеверного сена и столько же соломы. Но когда измельчим, то соломы оказывается боль-

шало, но требуется проявить хозяйственную заботу и правление. Упущенное придется наверстывать в летний период. А это значит — уж теперь нужно подбирать пастухов, которые добросовестно, вместе с животноводами будут бороться за высокую продуктивность.

С весны надо заняться пастбищами. Очистить их от хлама. Нельзя терпеть, когда коровы возвращаются с пастбища с распоротым выменем, а такие случаи нередки. Выгоны у нас лесные, труднопроходимые и к ним нужно приложить

руки. Теперь же следует подумать о выделении озимых для зеленой подкормки и об отводе участков, где будут выращиваться для этой цели горох, вико-овсяные смеси и другие культуры.

За многие годы нынче первая зима, когда коровы оказались без картофеля и силоса. Этого не должно быть в будущем. Думаю, что полеводы и механизаторы не подведут. Вырастят не только картофель, а также кукурузу и сахарную свеклу. Пусть у коров в стойловый период будут в достатке сено, солома, сочные корма и концентраты!

Условия на ферме изменились. Животные размещаются в новом коровнике. Механизирована подача воды и уборка навоза. Намечается ввести электродоение. Все делается для того, чтобы облегчить труд животноводов. А это значит, что и мы обязаны трудиться с удвоенной энергией.

Н. Глушков, дядя Трехреченской МТФ колхоза «Россия».

## БУДНИ НАШЕЙ ЖИЗНИ.

### Новое пополнение

КУРСЫ по подготовке трактористов закончили работу в колхозе имени Фрунзе, которыми руководил опытный механик Василий Васильевич Лебедев. Всю зиму, после трудового дня, 23 колхозника упорно изучали трактор. Пришла пора экзаменов. Учеба не пропала даром. Экзамены идут успешно.

В числе лучших выпускников оказались комсомольцы Леонид Лапшин из Щелкуновской бригады и Юрий Гусев из Фадьки, коммунист Петр Васильевич Гусев из Щелкуновской бригады, Сергей Александрович Ветюгов — член КПСС из Ивановской бригады и Леонид Андреевич Коновалов — бессрочный колхозник из Фадькинской бригады.

Новое пополнение ме-

ханизаторов позволит в нынешнюю весну обеспечить двухсменную работу каждого трактора.

П. ГЛУШКОВ.

### Похвальная инициатива

Собрание пенсионеров Шахуньи состоялось в клубе имени Плаксина. С докладом о благоустройстве и озеленении города выступил заместитель председателя исполнительного комитета горсовета т. Вихарев.

Собравшиеся единодушно

одобрили мероприятия, намеченные по благоустройству города на 1963 год и высказали свои соображения о помощи горсовету в осуществлении намеченного плана.

Собрание решило, чтобы каждый пенсионер, которому позволяет здоровье, отработал не менее 20 часов по благоустройству города. На каждой улице создать посты, которые мобилизовали бы жителей на очистку и озеленение своих участков. Было высказано также предложение о выделении в городском парке аллеи пенсионерам для посадки на ней деревьев и кустарников.

В. СМИРНОВ,



### СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ

## МОЛОДЫЕ ДАРОВАНИЯ

Много песен было спето учащейся молодежью на сценах сельских клубов в дни весенних каникул. Много стихов рассказало. Много танцев переплясано. И вот последний этап—заключительный концерт. Он состоялся 3 апреля в клубе имени Плаксина.

Тяжелый занавес медленно плывет за кулисы, и на залитой светом сцене хор М.-Полдневской школы. Хорошо исполненная песня «Веселые друзья» композитора Львова сразу дарит зрителям хорошее настроение, которое сохраняется на протяжении всего концерта.

М.-Полдневская восьмилетняя школа в художественной самодеятельности выгодно отличается от других. На заключительный концерт она привезла много номеров, которые были отобраны комиссией смотра. Кроме выступления хора, запомнились немая сценка «Универсальное точило» и песня Б. Окуджавы «Барабанщик». Оба эти номера исполнили ак-

тивные участники школьной самодеятельности Саша Ершов и Саша Конкин.

Тоншаевская одиннадцатилетняя школа привезла на смотр богатый репертуар. Из вокальных номеров можно отметить песню композитора Колмановского «Хотят ли русские войны?», которую исполнили Иванов и Чесноков. В художественном чтении отличился Даровский, девятиклассник той же школы. Он выступил с чтением двух стихов—«В защиту мира» и «Весна идет».

Отметим, что в Тоншаевской средней школе, кроме преподавателя пения, замечательного баяниста А. С. Кутергина, нет художественных руководителей кружками самодеятельности. Даже танцы, привезенные на заключительный концерт, были подготовлены самими учащимися. И подготовлены хорошо!

Яркая сцена. Задушевые, немного грустные звуки обещают что-то интересное. А девушки в ярких костюмах, кружком сидящие на сцене, создают впечатление, будто ты не в полутемном зале, а на веселой земле Молдавии. Грустят о чем-то девушки... Но музыка поднимает их и бросает в вихрь танца. Замечательно!

А вот на сцену выбирает уже одна девушка. Она смотрит в даль, она ждет свою подружку... Это венгерский танец «Чардаш», который исполняют одиннадцатиклассницы Тоншаевской школы Лиза Коинева и Валя Телепнева. Сначала грустный, а потом странный, жизнерадост-

ный танец девочки исполнили с мастерством, вкладывая в него все свое настроение, все свои чувства.

Среди выступивших на концерте школ нельзя не отметить Буреполомскую среднюю школу. Пение Валерия Евдокимова («Город родной»)—один из лучших номеров в выступлении этой школы.

Можно многое говорить о концерте—он шел около четырех часов. И одним из запоминающихся выступлений на нем было чтение Тани Менжинской (Хмелевицкая средняя школа). Она читала отрывок из поэмы Маяковского «В. И. Ленин» и Евтушенко—«Фидель и Гагарин». У этой девочки очень большие возможности голоса.

Хорошо прошел концерт! Делая выводы, можно сказать: растут дарования юного поколения!

Н. Матвеева.

## ЖЕЛАНИЕ

Что ни день—то краше,  
Жить—все интересней.  
Эх, о счастье нашем  
Мне сложить бы песню!  
Ваять слова такие,  
Чтоб они искрились,  
Чтоб в сердца людские  
На года вселились.  
Чтобы говорили  
О судьбе раздельной,  
В каждый дом входили  
Песни застольной.  
И тогда б ответил  
Родине прекрасной:  
Я на белом свете  
Прожил не напрасно.  
Серафим МЕДВЕДЕВ.

Вот уже три месяца на железнодорожном участке Горький—Шахунья ходят электровозы. Машинисты перевезли сотни тысяч тонн сверхплотных грузов.

НА СНИМКЕ: электровоз отходит от станции Шахуньи.

## По почину автозаводцев

Горячо поддерживающая инициативу горьковских автомобилестроителей, выступивших с призывом начать соревнование под девизом «Больше продукции — меньше затрат», коллектив Сявского леспромхоза успешно справился с планом первого квартала. Сверх квартального плана дано продукции на сумму свыше 30 тысяч рублей.

Выполнены квартальные задания и по видам работ: по вывозке — на 103,6 процента, по домостроению — на 101 процент.

Коллектив леспромхоза

в целом борется за звание коллектива коммунистического труда. Всего в леспромхозе соревнуется 2017 человек, бригад 130, мастерских участков 26. Сейчас это высокое звание присвоено 47 рабочим, 35 бригадам, одному мастерскому участку с общим охватом 300 человек. Недалек тот день, когда в целом предприятие заслужит право называться коммунистическим и успешно справится со всеми поставленными задачами.

А. Секерин,

начальник отдела труда и заработной платы.

## Бытовые нужды шахунцев

Письмо в редакцию

щее население топливом.

В природе все сильнее чувствуется дыхание весны. А известно, что это—пора благоустройства. Каждый житель хотел бы привести в культурный вид строение и территорию, где он живет. К сожалению, это не всегда удается. И по той простой причине, что у нас в городе негде приобрести, например, столбики и штакетник для изгороди. Промкомбинат их не вырабатывает. В лесных организациях тоже не просишь. В результате жители вынуждены или

мириться с погнившим изгородью, или покупать столбики и штакетник опять-таки на стороне, у частных лиц, в тридорога. А между тем неужели нельзя решить положительно этот вопрос?

Мне думается, исполнком городского Совета проявит заботу о нуждах горожан.

В. Петров,  
житель города.

## ПОЧЕМУ ПОРТИТСЯ НАСТРОЕНИЕ

НА ЭКРАНЕ КЛУБА имени Плаксина регулярно демонстрируются кинофильмы. В этом, наиболее крупном очаге культуры, особенно большой напльв зрителей бывает в воскресенье, когда у людей имеется свободное время.

Идя смотреть кинокартину, каждый человек желает получить удовольствие от хорошей содержательности картины, отражающей нашу современную действительность. Но на деле получается совсем не так.

Выходишь иногда из

клуба и чувствуешь себя усталым, разочарованным. Дело в том, что нередко демонстрируются в воскресные дни слабые, малосодержательные ки-

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

нофильмы. От такой картины портится хорошее настроение и омрачается прелест выходного дня.

По-видимому, директор клуба имени Плаксина т. Малышев больше заботится о выполнении плана, чем о культурном

проводении досуга жителей. Какое ему дело до зрителей, если знает, что на любую, даже самую плохую картину, в воскресенье билеты все равно будут проданы.

Пора бы прислушаться к голосу общественности и изменить планирование демонстрации кинофильмов в клубе имени Плаксина в воскресные дни!

Е. Глазунова, М. Бабабанов, К. Созинова и другие, всего 9 человек.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 6 АПРЕЛЯ 1963 года.

# Страница выходного дня

## КЛУНЕ!

Я — человек советский,  
И это  
До глубины волнует меня.  
Снова летит ракета  
К Луне.  
Принимай, Луна!  
Какой нужен ум,  
Чтоб шире  
И выше узнать  
атмосферу!  
И то, что «Луна-четыре»  
Дойдет до Луны,  
Я верю.  
Где же найдешь на свете  
Такую страну.

Чтоб могла запустить  
Ракету  
На планету Луну?  
Пусть летит она,  
мчится  
К холодному лицу.  
В новый,  
Еще неизведанный Век.  
И я никак не могу  
Удержаться от крика:  
Пусть здравствует!  
Да здравствует советский  
Человек!

В. Смирнов.

## УТРЕННИЕ ТЕНИ



Фотоэтиод Ю. Шишмакова.

Это было весной 1961 года. По делам службы мне довелось быть в починке Ершовский, Андриановского сельсовета. Местный житель Василий Михайлович Прятов в разговоре между прочим предложил мне маленького лисенка. Мы беседовали под окнами его квартиры. Он тут же ушел в дом и вынес в шапке четырех, почти слепых живых существ, похожих на только что родившихся котят, и поведал их любопытную историю.

Жители починка все чаще стали жаловаться друг другу на то, что в их хозяйствах участились случаи пропажи кур. Кто знает, сколько бы еще продолжалось загадочное исчезновение пернатых, если бы не одно обстоятельство.

В один из майских дней на оконице починка была замечена еле уловимая тропинка, изредка запорошенная куриным пухом. Эта тропинка и привела к норе. Сразу же стало ясно, что обитательницей этого жилья является виновница всех куриных бед — лиса. Когда стали разрывать нору, плутовка не раз пыталась ускользнуть из-под

## ЛИСКА — ЛАРИСКА

острия лопатки, но поплатилась своей жизнью. Ее четверо недавно родившихся лисят оказались «в плену».

Жаль было оставлять этих маленьких существ на верную гибель, — сказал мой собеседник, — вот я и принес их домой.

### Невыдуманные рассказы

В кармане плаща я доставил домой одного осиротевшего лесного зверька, и мы всей семьей с интересом взялись за его воспитание. Зверек оказался самкой, и мы назвали ее Лариской.

Несколько недель дочери терпеливо кормили своего питомца коровьим молоком через резиновую соску. Лариска так привыкла, что всегда крутилась под ногами, когда готовилась эта пища.

Лиса росла и крепла. Жила она в комнате. Быстро освоилась с окружающей обстановкой, становилась сме-

гим наблюдением, но затем, когда мы увидели, что наша воспитанница стала сильно привязанной к дому, давали ей возможность часами гулять на свободе.

Лариска очень любила играть на улице с ребятишками вдогонку: ребятня от нее, она

за ними. Любила побродить в огороде среди грядок и в глуши картофельной ботвы.

К двум месяцам Лариска хорошо стала понимать свою кличку. В это время она была уже водворена на жительство в «особняк» из металлической решетки, и если кто-либо из семьи появлялся во дворе, она настойчиво просила выпустить ее погулять.

Но эти прогулки нередко были с происшествиями. Видимо, стали проявляться ее лисиные инстинкты: нет-нет да Лариска и вцепится, вроде играющи, какой-нибудь курице

## СЕЛЬСКОЕ НОВОСЕЛЬЕ

Тот же лес, поля, речушка,  
Тот же светлый небосвод,  
Только наша деревушка  
Уж себя не узнает.

Молодежь, выше ростом,  
Полнокровней и стройней.  
В счастье будущего поступь  
Тверже чувствуется в ней.

Горизонтов старых стены,  
Расширяя там и тут,  
Телевизоров антенны  
Службу преданно несут.

Ярко крышами сверкая,  
Как у Волги сын-приток,  
Встало улица прямая,  
Засмотрелась на Восток.

А сегодня тут веселье,  
Дышит, радуясь, баян.  
Отмечают новоселье  
Дед Пахом, Петров Иван.

В их квартирах светлооких  
Поселилась навсегда  
Вслед мечтам, делам высоким  
Радость мирного труда.

Дивных ламп дневного света  
Дар по комнатам разлит.  
Сам Ильич на нас с портрета  
Ободряюще глядит.

Песни звонкие взлетают  
Выше самых гордых птиц,

## СЕЛЬКОРЫ И РАБКОРЫ!

Редакция газеты «Знамя труда» продолжает конкурс на лучший рассказ, очерк и фельетон на темы из местной жизни.

Произведения должны отражать героику трудовых будней советских людей, их быт, думы и настроения, бичевать все то, что мешает нашему движению вперед.

За лучший рассказ, очерк и фельетон устанавливаются три премии: первая — 15 рублей; вторая — 10 рублей; третья — 5 рублей.

Кроме того, за опубликованный материал будет оплачен гонорар.

Письма с рассказами, очерками и фельетонами направлять с припиской: «На конкурс газеты «Знамя труда».

Размер материалов должен быть не более четырех—пяти машинописных листов.

Первые итоги конкурса будут подведены в День Советской печати — 5 мая.

А девчата проверяют  
Танцем прочность половиц.

Две глазастые подружки  
В неширокий вышли круг  
И опять поют частушки  
Средь улыбчивых подруг:  
«Избы новы, избы чисты,  
Электричество горит,  
А за это коммунистов  
Все село благодарят.

Ты играй, баян-отрада,  
Стоголосые лады,  
Чтоб звенела наша радость  
В песнях звонких, молодых...»

Поднося к столу закуски,  
Так хозяйка говорит:  
— Тост по-нашему, по-русски,  
Поднимать вам предстоит...  
— Что ж,

мы выполним задание,—  
Отвечает ей Федот.—  
Есть за что. Большие здания—  
Результат больших работ.  
— Строим прочно,

на столетья,—  
Закурив, сказал Тарас.—  
Нет еще труда на свете,  
Непосильного для нас.  
В. КАШИН.

## ПАРНОЕ МОЛОКО

Я припала к кринке  
с молоком,

Нежное тепло  
в лицо пахнуло,

И с молочным  
теплым ручейком

Будто жизнь  
родных полей вдохнула.

Будто снова  
девочкой босой

Я бегу, отведав  
свежей пенки...

Нежно моет  
утренней росой

Луг родной  
девчоночки коленки...

Пахнет поле,  
пахнет мокрый луг,  
За рекой

стоит село родное...  
И от грубых,  
нежных женских рук

Пахнет счастьем  
молоко парное...

Пью и пью  
парное молоко.

Веет чем-то мягким,  
материнским...

И большое наше

далеко

отчего-то делается

близким.

Тамара ЕРМАКОВА.

## КАПЕЛЬ

Осколок  
льдиного алмаза,  
Слеза, вобрающая лазурь,  
Отрадой искрится  
для глаза

Капель —  
конец холодных бурь.

Капелью светлой  
тонко, звонко,  
Смеясь и плача  
брзнула март,

— Весна,  
как юная девчонка,—  
О ней с улыбкой говорят.

Она немножечко робеет,  
Метель смущает ее порой,  
Но только

ярче пламенеет,  
Лицо, сравнимое с зарей.

Капель на солнышке  
сверкает  
Ее напевный звон люблю,  
И в каждой капле

отражает,  
Весну, которой я пою.  
Георгий СОРОКИН.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ

ШАХУНСКИЙ КОМБИНАТ  
бытового обслуживания  
имеет

широкий выбор  
шерстяных тканей и производит прием заказов от населений города и района на пошив верхнего и легкого плаща.

АДМИНИСТРАЦИЯ.